






【２．外国人生活実態調査の結果】

58

（４）仕事に対する不満

日本で仕事をするうえでの不満として、「日本人に比べて待遇が悪い」ことをあげた者

が、全体の 25.2％、就労している者の 27.1％を占めており、最も多い。

また、「相談するところがない」（全体の 7.7％、就労している者の 7.7％）、「雇用契約

と実際が異なる」（全体の 4.5％、就労している者の 4.3％）という回答もみられる。

○ 質問

日本で仕事をするうえで不満はありますか。（複数回答）
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（５）仕事に関する相談先

仕事上の悩みは、職場の関係者（「職場の同僚」、「職場の上司」）に相談するという回

答が、就労者の４割弱となっており、「外国人の友人」「家族・親戚」よりも多い。

また、２割弱の回答者が「日本人の友人」に相談するとしている。

○ 質問

仕事の悩みは誰に相談しますか。（複数回答）
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